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HEVOSYRITTÄJÄ - TULE VAIKUTTAMAAN!

Tuskin on HIHS:istä selvitty, kun on jo aika suunnata Tampereelle HEVOSET –
messuille. Tänäkin vuonna SRL Häme sekä Hevoset-messut ovat kutsuneet Vaikuttajat -
seminaariin alueen kaupunkien ja kuntien päättäjiä. Kutsu on otettu hienosti vastaan. Tähän 
mennessä mukaan on ilmoittautunut osallistujia ainakin Hämeenkyröstä, Pirkkalasta, 
Akaasta, Lahdesta, Hattulasta ja Kangasalta.
Salla Varenti tulee kertomaan päättäjille millainen eläin on hevonen. Lisäksi puhutaan 
hevostalouden ajankohtaisista aiheista, kuten vaikkapa hevosasetuksesta ja 
kustannuskehityksestä. Paino on keskusteluilla. Sen vuoksi, hyvä hevosyrittäjä, on tärkeää, 
että olet mukana vaikuttamassa suoraan oman alueesi päätöksentekijöihin.

Seminaarin yhteydessä voit tietenkin tutustua myös muuhun messujen ohjelmaan ja expo -
alueeseen. Talliyrittäjänä sinua kiinnostaa varmaan myös luentosarja ”Ajankohtaista asiaa 
hevosalalta”, jossa vaikkapa saat tietoa tallitöiden järkeistämisestä.

Tilaisuus on 25.4. alkaen kello 11. Ilmoittaudu TÄÄLLÄ 7.4. mennessä tai laita postia 
hame@ratsastus.fi

Antero Salja

https://kipa.ratsastus.fi/ncevents/a6308e23-9493-4334-8d71-623494fa614b


SRL Hämeen Ratsastusgaala 2026
SRL Hämeen aluejaoston ensimmäisestä Ratsastusgaalasta jäi 
onnistunut jälkimaku. Tunnelma oli leppoisa, nauru raikui ja 
ihmiset juttelivat vapautuneesti. Juhlat juhlittiin ravintola 
Rosendahlissa launtaina 14.3.2026. Vaan mitä mieltä olivat 
vieraat? Kysyimme asiasta  palautelomakkeella, johon on tätä 
kirjoitettaessa vastauksia oli 28.

Heistä tasan 50 prosenttia vastaa illan sujuneen
erinomaisesti ja 46,4 prosenttia melko hyvin. 
Tästä toivotaan perinnettä ja sitä varten saimme myös 
kehitysehdotuksia. 80 prosenttia haluaa tanssimusiikkia. Heistä 
puolet ottaisi livebändin ja puolelle riittäisi DJ.

Viidennes ei halua musiikkia häiritsemään mukavaa 
keskustelua. Musiikin sijaan voisi iltaan tuoda
vaikkapa stand up –koomikon, oli yksi ehdotus. Joka 
tapauksessa lisää  ohjelmaa oli osan viesti järjestäjille. 
Kustannukset ratkaisevat. Valtaosa pitäisi
illalliskortin hinnan noin 50 eurossa.

Nelli Eskola ja Roy 
Kokkonen hiovat illan 
ohjelmaa.

Hevosen maljassa 
noustaan tuolille ja 
nostetaan jalka pöydälle.

LAITA PÄIVÄ KALENTERIIN: 13.3.2027 juhlitaan jälleen!



Meitä oli ratsastusgaalassa yhteensä noin 
120. Illan aikana juontaja Roy Kokkonen, 
puheenjohtaja Carita Sarvanko ja 
varapuheenjohtaja Kaisu Rukko jakoivat 
palkinnot vuoden 2025 rankingin parhaille.
SRL Häme palkitsi rankingien lisäksi muun 
muassa aluejaostotyöstä pronssisella 
kunniamerkillä Piia Nikan sekä Sanna 
Lindqvistin ja hevospokaalilla Tarja Kallion 
sekä Eva Sandbäck-Pajunojan. Satavuotias 
Tampereen Ratsastusseura sai Hämeeltä 
seinälleen Sanna Aholan maalaaman 
hevostaulun.  Taulun sai myös Anu Korppoo 
pitkäjänteisestä valmennustyöstä.
Myös seurat palkitsivat omiaan. Esimerkiksi 
Lempäälän Ratsastusseura kiitti Aki 
Karhapäätä tehokkaasta alkusammutus-
työstä, kun Lempäälän Ratsastuskoululla 
oli uhkaava tulipalo, joka onneksi jäi 
uhkaavaksi.

Kuvat: Rami Marjamäki

TRS:n 
puheenjohtaja  
Anna-Maija Nummi 
vastaanotti 
seuran sata-
vuotisonnittelut. Lempi Racing Team palkitsi 

puheenjohtajansa Minttu 
Ketosen.

Tarja Kallio teki pitkän aluejaostouran



Taitavasta ensisammutus-
työstä palkittu Aki 
Karhapää.

Kouluratsastuksen ranking-palkitut

Näin upeat pokaalit rankingeista

Piia Nikka Carita Sarvangon 
rutistuksessa.



Suzanni Bebek on ensimmäinen toivehaastateltava
Suzanni vastaa puhelimeen 
maaliskuisena aamuna 
Okeroisten tallilta. Aamutalli on 
tehty, hevoset syövät heiniään ja 
aurinko paistaa.

Ratsastuskoulu Okeroisten 
tallin hevosista pääosa on 
isossa pihatossa, muutama 
myös pienemmässä 
odottamassa laidunkauden 
alkua ja yhdistämistä isompaan 
laumaan. Tilalla on myös kaksi 
perinteistä karsinatallia, joihin 
hevoset viedään iltapäivällä 
ennen tuntien alkua 
rauhoittumaan ja jossa oppilaat 
ne satuloivat ja hoitavat pois. 
Tarvittaessa tuntien jälkeen 
hevosia jää myös karsinoihin 
kuivumaan. (tarina jatkuu...)Okeroisten talli sijaitsee  Hollolassa ja se on liiton laatutalli. Kuvassa Suzanni

miehensä Jyrki Helmisen ja tallin kahden hevosen kera. Kuvaaja Kimmo Haimi

Kenestä sinä haluat jutun? Viesti 
hame@ratsastus.fi



Suzanni jatkuu

Okeroisten tallilla on ollut aina 
pihatto. Se oli Suzanni Bebekin 
ajatus jo alun perin, kun hän 
vuonna 2007 miehensä Jyrki 
Helmisen kanssa osti maata 
läheltä Hollolaa. Silloin 
aktiivipihatot olivat vielä uusi 
juttu ja pariskunta kävi 
tutustumassa aktiivipihattoihin 
Saksassa ja Itävallassa. Suomessa
mallia löytyi Inkoosta ja Loimaalta.

Pariskunta on rakentanut tilan ja 
tallit pala kerrallaan aina kun 
rahavarat ovat antaneet myöten. 
2010 tuli maneesi, ratsastuskoulu-
toiminnan he perustivat vuonna 
2011 ja ylätalli karsinoineen on 
rakennettu pari vuotta 
myöhemmin. ”Pikkuhiljaa oli 
tehtävä. Ei ole ollut perintöjä,” 
Suzanni naurahtaa.

Mutta miten Suzannista tuli 
ratsastuskouluyrittäjä? Kaikki alkoi 
vuonna 1976 Messilässä 
alkeiskurssilta. Siellä meni lapsuus 
ja nuoruus hyvässä seurassa. Hän 
kilpaili esteillä 130 korkeuteen ja 
kouluratsastuksessa vaativalle 
tasolle asti. Sitten Suzanni tykästyi 
kenttäratsastukseen. ”Se on hienoa, 
kun saa mennä jokaista lajia, eikä 
tarvitse hirvittävän kalliita hevosia 
menestyäkseen.”

Se niin sanottu tavallisten ihmisten 
työelämä imaisi nuoren naisen 
mukaansa, kunnes hän sai 
tarpeekseen 8-16 -rytmistä. Ensin 
hän irrottautui vuorotteluvapaan 
verran ja pääsi Harjuun 
suorittamaan ratsastuksenopettajan 
tutkintoa. ”Ottivat minut 
pääsykokeisiin, koska minulla oli 
paljon kokemusta, vaikka ei 
ollutkaan pohjalla alan koulutusta.”

Valmistuttuaan Suzanni koetti 
palata päivätöihin, mutta se ei 
enää maistunut. He alkoivat 
miehensä kanssa etsiä tilaa. 
Sellainen löytyi Lahden 
kaupungin avulla, joka tarjosi 
pariskunnalle lopettaneen 
viljatilan maita. Tässä piileekin 
yksi onnistuneen aktiivipihaton 
ominaisuus. Okeroisissa 
on riittävästi tilaa, maata on 
noin 14 hehtaaria.
”Nyt ollaan vanhempia ja ehkä 
viisaampia, mutta yhä 
tyytyväisiä. Tämä oli hyvä 
ratkaisu.” Puoliso Jyrki 
Helminen ei ollut hevosihminen 
ennen Suzannia, mutta niin 
miehestä kuoruitui 
kengitysseppä ja 
ratsastuksenohjaaja.



Suzanni Bebek kuvaa, että 
pihatossa hevoset viihtyvät, ne 
pysyvät terveinä ja hyväntuulisina. 
”Meillä on yksi 27-vuotias hevonen, 
eikä sitä todellakaan uskoisi niin 
vanhaksi.”
Onko pihatossa vähemmän työtä 
kuin tallissa? Suzanni laskee, että 
vähemmän on hevosten viemistä ja 
tuomista, mutta kakan määrä on 
vakio. Okeroisilla pihatot, pihat ja 
karsinat puhdistetaan usein 
kahdesti päivässä. Puhtaus maksaa 
itsensä takaisin mm pienissä 
madotuskustannuksissa.

Tänä päivänä  monet muutkin 
ratsastuskoulut ja jopa yksityistallit 
harkitsevat pihattoa, mikä 
ilahduttaa Suzannia.

Sari Passaro

Suzanni jatkuu

Ratsastajainliitto ja Teivon ravit 
järjestävät Hevonen-vaikuttaa 
ravit. Liiton jäsenille alennus. 
Ohjelmassa mm paneeli, 
muotinäytös, peliohjausta, 
ruokailu ja tietenkin ravilähdöt.

Lisää tietoa TÄÄLLÄ

Hevoset –messujen 
Hämeen ohjelmaa

25.4. kello 11. Talliyrittäjä. Tule 
mukaan juttelemaan 
kuntapoliitikkojen / päättäjien 
kanssa. SRL Häme ja Hevoset-
messut järjestää. Yksi lippu per 
yritys + tarjottavaa. ILMOITTAUDU

25.4. kello 13.30. 
Pararatsastustapaaminen. Avoin 
pararatsastajille, heidän tiimilleen 
ja läheisilleen ja kaikille 
kiinnostuneille. ILMOITTAUDU

26.4. kello 12. Hämeen alueen 
seurojen nuorisovastaavien 
tapaaminen. ILMOITTAUDU

https://www.ratsastus.fi/tiedotteet/hevonen-vaikuttaa-ravit-teivossa-12.5/
https://kipa.ratsastus.fi/ncevents/a6308e23-9493-4334-8d71-623494fa614b
https://kipa.ratsastus.fi/ncevents/01866aa6-9521-451c-a2a2-58a6128ada1d


Luentoja ja kokouksia
• 14.4. klo 9.00-11.00 Tukesin ilmainen 

webinaari: 
turvallisen tapahtuman käytäntöjä 
tapahtumajärjestäjille. 
Ilmoittaudu 10.4. mennessä TÄÄLLÄ.

• 18.4. SRL:n strategiaseminaari, voit 
osallistua liiton suuntaviivojen 
luomiseen. Läsnäkokous Helsingissä, 
etänä voi seurata. Tästä KIPAAN.

• 6.5. klo 17.00-18.30 Somevideoiden 
kuvaaminen ja editointi etäkoulutus. 
Ilmoittaudu 1.5. mennessä KIPASSA.

• 9.5. Mielen koodi, miten keskityn 
kilpailupäivänä. Psyykkinen valmennus 
aluevalmennettaville ja tähän voivat 
osallistua etänä myös muut. KIPAAN.

Ilmoittaudu TÄÄLLÄ

https://tukes.fi/tapahtumat/2026-04-14/webinaari-kun-tapahtuu-ei-saa-sattua-turvallisen-tapahtuman-kaytantoja-pienille-tapahtumajarjestajille
https://kipa.ratsastus.fi/ncevents/032dcba7-e22b-4d82-8d25-9ab8db80aec1
https://kipa.ratsastus.fi/ncevents/3130cc0f-eac4-4129-8982-708def362dde
https://kipa.ratsastus.fi/ncevents/8a2a780b-833f-4f83-9027-00f735cf580c
https://kipa.ratsastus.fi/ncevents/9a232955-4974-4470-9304-4e4ed2035881


Kuinka tullaan hyväksi stewardiksi? Ainakin 
töitä tekemällä, hevosta rakastamalla, 
kilpailijoita ymmärtämällä ja vankalla 
sääntötietämyksellä. Stewardi on kilpailujen 
aikana monessa (eli miltei kaikessa) 
mukana, ja kaikenlaisiin tilanteisiin tulee 
varautua.
Stewardin tehtävänä ei ole olla poliisi tai 
tuomari, vaan stewardi on kisapaikalla 
auttamassa kaikkia ratsukkoja 
saavuttamaan sen parhaan mahdollisen 
kisatuloksen sääntöjen, hevosen 
hyvinvoinnin ja tasaveroisuuden puitteissa. 
“Auta, estä ja puutu” kiteytti kouluttaja 
Pia Myrskog stewardin kolmeksi käskyksi.

Hevosen puolella

- Stewardikurssi 

avasi uusia näköaloja 

hevosurheiluun

Sääntöjen tulkinta, 
kisatilanteen kokonaisvaltainen 
ymmärtäminen sekä 
empatiataidot ovatkin parhaat 
työkalut stewardin työssä. 
Hyvistä sosiaalisista taidoista ei 
myöskään ole haittaa, sillä 
stewardin työhön kuuluu myös 
epäkohtiin puuttuminen. 
Stewardikoulutus Wesundassa 
maaliskuun puolivälissä oli tiivis 
paketti infoa, keskusteluja ja 
pohdintaa, ja se antoi aivan 
uusia näkökulmia sekä intoa 
hevosurheiluun. Stewardin työ 
on kokonaisvaltaista 
kisatilanteen havainnointia, 
jossa keskiössä tulee aina olla 
hevosten ja ihmisten 
hyvinvointi ja turvallisuus.

                                 Minna Hölttä

Säännöt ovat luonnollisesti se 
kultainen ohjenuora, jolla 
varmistetaan, että jokainen 
ratsukko saa reilun ja 
tasavertaisen mahdollisuuden 
hyvään kilpasuoritukseen.
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